Zaj. rew. – Dominik (
Przeczytaj uważnie tekst i odpowiedz na pytania, zaznaczając jedną prawidłową odpowiedź.  

Węgorze  

Węgorze to bardzo interesujące ryby. Spotyka się je w morzu, rzekach i jeziorach. Swoim kształtem przypominają węża. Mają tylko jedną płetwę na grzbiecie i ogonie. Mogą być bardzo długie. Niektóre złowione okazy miały ponad metr długości.  Węgorze, między ósmym a dwunastym rokiem życia zbierają się w duże grupy, czyli ławice. Opuszczają jeziora i rzeki. Wybierają się w daleką podróż na Karaiby. Tam na głębokości 400m, w temperaturze 17 C składają ikrę. Każda samiczka składa kilka milionów jajeczek. Potem giną wyczerpane wędrówką i złożeniem ikry.  Z małych jajeczek wykluwają się 12-milimetrowe larwy. Ruszają one w drogę powrotną do Europy. Dzięki ciepłym morskim prądom udaje im się w trzecim roku wędrówki pokonać tę długą trasę. Wpływają do rzek i płyną pod prąd, do tego samego miejsca, skąd wypłynęli ich rodzice.  Po kilku latach tak jak oni wyruszają na Karaiby, aby złożyć ikrę i tam umrzeć.  

1.Tekst opowiada o:  a/ węgorzach  b/ pstrągach  c/żmijach  d/ wężach  

2. Węgorze występują:  a/ w morzu  b/ w morzu i rzekach  c/ w morzu, rzekach i jeziorach  d/ w jeziorach i rzekach  

3. W jakim celu węgorze płyną na Karaiby?  a/ aby zrobić sobie wycieczkę  b/ aby złożyć ikrę i szybko powrócić do domu  c/ aby złożyć ikrę i tam umrzeć  d/ aby odwiedzić rodzinę  

4. Na jakiej głębokości samica węgorza składa ikrę?  a/ 100 m b/ 40 m  c/ 4000 m d/ 400 m  

5. Węgorze swoim wyglądem przypominają:  a/ węża b/ żółwia  c/ rekina d/ żabę  

6. Ile czasu zajmuje młodym węgorzom powrót do Europy?  a/ trzy miesiące b/ trzy lata  c/ trzy dni d/ trzydzieści lat  

7. Co pomaga węgorzom w drodze powrotnej do domu?  

a/ ludzie b/ ciepłe prądy morskie  c/ zimne prądy morskie d/ żółwie  

8. Młode larwy węgorza mają długość;  a/ 14 cm b/ 12 cm c/ 12 mm d/12 m  

